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Pane starosto, v minulém čísle jsme si povídali o nejednoduchosti 
administrativy při tvorbě územního plánu. Ovšem všichni víme, že to 
není jediná „úředničina“, kterou musíte na obci vést. Je toho mnohem 
více. Nemáte dojem, že administrativní zátěž směrem k obcím se i na-
dále zvyšuje? Jak tuto situace zvládáte? Nebojíte se, že Vám to lidově 
řečeno přeroste přes hlavu? 

Tak bohužel tomu tak je, odhadl bych, že určitě třikrát více než tomu 
bývalo. Dokonce jsme uvažovali i zřízení funkce tajemníka, nebo pra-
covníka, který by měl větší část administrativy na starosti. Ovšem pro-
blémem jsou fi nance: při snaze udržet vyrovnaný rozpočet jednodu-
še na vytvoření nové pracovní pozice peníze nemáme. Často trávíme 
v úřadu víc času, než kdybychom chodili běžně do zaměstnání, ale ne-
berte to jako stížnost. Pro tuto práci jsme se rozhodli a děláme ji rádi. 

A když už mluvíme o chybějících penězích, jak se bude řešit škoda 
způsobená nedávnými bouřkami? 

Velká škoda byla způsobena na kulturním domě v Rýdeči a na ve-
řejném osvětlení v Březí. Jako obec jsme samozřejmě pojištěni, a tak 
musíme vyčkat na vyčíslení způsobené škody. 

Střecha rýdečského kulturního domu bude potřebovat rekonstrukci, 
na to však pojištění stačit nebude. Jsme nuceni hledat fi nanční zdro-
je jinde, určitě budeme jednat s krajem ohledně možnosti dotace, ale 
také bude nutno sáhnout do rezerv. Stále nám jde o jedno – udržet 
vyrovnaný rozpočet. 

Děkuji za rozhovor, Stanislav Hladký, 14. 6. 2019

Obci Malečov se podařilo získat dotaci 
z Ministerstva vnitra a od Ústeckého kraje 
na nové, malé hasičské auto a opravu cisterny. 
Začátkem června se začal budovat chodník, 
na který obec získala dotaci rovněž od Ústec-
kého kraje. V Rýdeči se bude opravovat rezer-
voár na vodu za bytovkou.

V průběhu července proběhne veřejné pro-
jednávání k probíhajícímu územnímu plánu. 

Občané mohou zdarma využívat sběrný 
dvůr v Malečově, kam mohou odvážet velko-
objemový odpad a bioodpad.

V části Proboštov probíhají stavební práce 
energetické fi rmy, kdy je nadzemní elektric-
ké vedení umístěno pod zem. V rámci těchto 

prací bude také obnoveno veřejné osvětlení 
– původní nosné betonové sloupy budou na-
hrazeny novými kovovými lampami. 

V části Čeřeništi probíhají práce na obecním 
vrtu vodního zdroje.

K odebírání informačních zpráv obce pro-
střednictvím  INFOKANÁLU stačí pouhá regis-
trace na stránkách obce – www.malecovsko.cz

Lenka Barvínková
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STAROSTO, NA SLOVÍČKO...

Budování chodníku nad hřištěm v Malečově.

Opravy chodníků v Malečově. Nová čekárna na autobus v Proboštově.

Obecní vrt vodního zdroje v Čeřeništi.
Práce na přenosu nadzemního elektrického 
vedení pod zem v Proboštově.

Z OBECNÍHO ÚŘADU
Zastupitelstvo obce mimo jiné na svém jednání dne 12. 6. 2019 projednalo a schválilo závěrečný účet ZŠ a MŠ Malečov, p. o., za rok 

2018. Závěrečný účet obce a zpráva auditora prošly rovněž jednáním a byly odsouhlaseny dne 19. 6. 2019.
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Prázdniny už pomalu ťukají na dveře, a tak se můžeme společně ohlédnout za uplynulými měsíci.

Nově vybudovaný přístřešek venkovní učebny základní školy. Zpevněná plocha pro stolní tenis u víceúčelového hřiště.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA MALEČOV

Předškoláci se stali na „Jeden den školákem” v naší ZŠ. Žáci je provedli 
školou, kde měli pro budoucí prvňáčky připravený program.

V mateřské škole probíhaly pravidelné akce, jako jsou keramika, návště-
va solné jeskyně a výlet do Pampalánie. Na návštěvu do školky dorazila 
vystoupení „Ptačí kamarádi“ a „AustraIský ovčák“, u kterých se děti ne-
jen bavily, ale dozvěděly se také spoustu nových informací o zvířátkách 
a jak se k nim chovat. Opět nás navštívil kouzelník Waldini a předvedl 
věci nevídané.

Čtvrt roku dojížděla základní škola za plaveckou výukou do Ústí nad 
Labem. Všichni se posunuli o pořádný kus dál. Ti, co se vody báli, už se 
nebojí. Neplavci se stávali plavci. A z plavců se stali ještě lepší plavci.
Příchod jara jsme oslavili projektovým dnem „Jaro v přírodě a v kalen-
dáři“.

V současné době se u budovy školy dokončuje venkovní třída. Všichni 
už jsme netrpěliví a těšíme se, až třídu začneme využívat k výuce a dal-
ším činnostem. Po úpravě školního hřiště v minulém roce je to další in-
vestice zřizovatele v areálu školy, která nám zkvalitní a zatraktivní výuku.

Na zvelebování školní zahrady se podílejí i naši žáci. V rámci pracovních 
činností se učí péči o zahradu. Společnou prací všech byla jarní výsadba 
ovocných stromů a keřů.

Společný snímek účastníků květnového okresního kola fotbalu 
na McDonald’s Cupu.

V rámci péče o zahradu jsme se na jaře učili sázet stromy a keře. Hmyzí hotel vytvořený na školní zahradě.



ČÍSLO 2/2019 LISTY Z MALEČOVSKA 3

V květnu naši fotbalisté reprezentovali školu v okresním kole fotbalu 
na McDonald´s Cupu. Soupeři byli silní, ale jedno vítězství jsme si od-
vezli a celý turnaj patřičně užili.

Děti ze školky i ze školy absolvovaly praktickou výuku na dopravním 
hřišti v Ústí nad Labem.

Před školou v přírodě proběhla tradiční „Noc skřítků“, kdy si zejména 
nejmenší školáci natrénovali spaní mimo domov. Během odpoledního 
programu jsme ve školní zahradě vybudovali hmyzí hotel. Výstavba 
hmyzího hotelu tematicky navázala na navštívené divadelní předsta-
vení „Ze života hmyzu”. Za zbudování konstrukce domečku děkujeme 
našemu bývalému žáku Vítkovi!

Noc skřítků si užily i starší děti ze školky, které si po hledání pokladu 
opekly buřty.

Ke konci května se celá škola přestěhovala na 5 dnů do Holan. Na škole 
v přírodě dopoledne, k údivu všech místních, probíhala výuka a odpo-
ledne jsme chodili na výlety a hráli různé hry. Jedno odpoledne nás 
sluníčko prohřálo tak, až bylo potřeba zchladit se u vody.
V úterý 18. června bude od 15 do 18 hodin probíhat v prostorách školní 
zahrady piknik s rodiči a přáteli školy. Kdo bude chtít, může na společný 
stůl přinést nějakou dobrotu. Rádi všechny uvidíme.

Praktická výuka na dopravním hřišti v Ústí nad Labem. Výlet do skalního města v rámci školy v přírodě.

Snímek z „Noci skřítků“.

Projektový den „Jaro v přírodě a v kalendáři“.

Na škole v přírodě jsme realizovali i výlet na loď kách.
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SPOLEK MALEČOV

Předsedkyně: Petra Hoskovcová

Měsíce březen až červen tohoto roku byly v Malečově plné různých 
akcí, na kterých se náš spolek také podílel.

15. dubna Obecní úřad Malečov pořádal 5. Velikonoční pivní jarmark 
a staročeské hody. 

V rámci této akce náš spolek zabezpečil kreativní dílny na sále kultur-
ního domu. Nejen děti, ale i dospělí si mohli vytvořit velikonoční věnec, 

různé zápichy, kraslici zdobenou papírem, kuřátko z papírového talíře 
a uplést si pomlázku. Účast byla hojná a šikovné dětské ručičky vykouz-
lily krásné velikonoční dekorace.

30. dubna se každý rok v naší obci staví májka a pálí čarodějnice. Ani 
letošní rok tomu nebylo jinak. Májka byla krásnou dominantou obce 
celý měsíc a poslední květnový den ji v tombole vyhrála paní Jana 
 Ortová. 

Na dětském dnu nechyběla ani střelba na terč ze vzduchovky.

V rámci 5. Velikonočního pivního jarmarku byla na sále Kulturního 
domu v Malečově připravena kreativní dílna.

Oblíbené akce pálení čarodějnic a stavění májky proběhly v Male-
čově jako každý rok 30. dubna.

Dne 8. června byla pro děti připravena řada atrakcí.

SPORT • KULTURA • SPOLKY
Rádi uveřejníme každý zajímavý příspěvek v duchu výzvy „Staňte se spolutvůrci Listů z Malečovska“. Adresu k zaslání znáte:
standahlad@email.cz. Článek je možné přinést i v listinné podobě na OÚ Malečov.



ČÍSLO 2/2019 LISTY Z MALEČOVSKA 5

8. červen patřil dětem. Na pořádání dětského dne „Dětský  den-EMOJI“ 
se společně podílely: Obecní úřad Malečov, TJ FK Malečov, Sbor dob-
rovolných hasičů Malečov, Myslivecký spolek Labské stráně Malečov, 
Spolek Malečov a místní pohostinství. 

Pro děti byly připraveny soutěže, malování na obličej, pevnost 
 Boyard, střelba ze vzduchovky, atrakce s kolotoči, koktejl bar pro děti se 
zmrzlinou, opékání vuřtů a spousty dalšího. Děti si také mohly vyzkou-
šet, jak se hasí z požární hadice.

Věříme, že si děti i dospělí tento den užili a těšíme se na příští rok.

A co si nesmíte nechat ujít? Koncem prázdnin bychom chtěli dětem 
zorganizovat diskotéku s hledáním pokladu. Datum upřesníme v prů-
běhu prázdnin.

Přejeme všem krásné a prosluněné letní dny. 
Anna Háblová Hasiči umožnili dětem vyzkoušet si, jak se hasí požární hadicí.

K nejpopulárnějším dětským atrakcím patří malování na obličej. Děti před provizorními terárii s drobnými domácími mazlíčky.

Osazování nejvyšších dílů nosných trámů.

MALEČOVSKÝ ROZHLED, Z. S.

Celou zimu jsme se těšili, až sleze sníh a stav půdy bude takový, aby 
nahoru na kopec mohla k rozhledně projet V3S s jeřábovou nástavbou 
a vztyčit poslední – nejvýše usazené části nosných rohových trámů. 
Sotvaže v březnu pár dnů svítilo slunce a povrch půdy se zdál suchý, 
přijel dne 23. března 2019 jeřáb, aby dokonal dílo. Tak jednoduché to 
však nebylo: na úpatí Lucemburkova kopce se autojeřáb při zatáčení 
na strmou cestu vzhůru začal předními koly „zahrabávat“ do ještě stále 
mokré půdy. Jak to dopadlo? Nakonec musel přijet ještě traktor, jeřáb 
vytáhnout nahoru k rozhledně a tam počkat do konce prací, protože by 
se s autojeřábem v prostoru kolem rozhledny nevyhnuly.

Následovaly další přípravné práce: dodávka dřeva na schodiště z pily 
v Malečově a jeho doprava na vrchol kopce, hoblování nařezaného dře-
va, natírání ohoblovaného. A Martin Andráš, tesař ze Žitenic, který vrch-

ní dřevěnou stavbu rozhledny provádí, pokračoval v montáži základní 
konstrukce. Jaký je dnešní stav, vidíte na fotografi i z 16. 5. 2019. 

Ve stejné rozpracovanosti můžete rozhlednu vidět i v těchto dnech 
– vzhledem k plánované operaci kolena je Martin Andráš ve stavu pra-
covní neschopnosti. Všichni mu přejeme, ať se po operaci do běžné-
ho života vrátí co nejdříve! Martine, hodně zdraví! Pozastavením prací 
na rozhledně se samozřejmě posouvá termín jejího otevření někdy 
po prázdninách. Věříme, že v příštím čísle zpravodaje již udáme přesný 
termín, resp. den slavnostního otevření. 

 
Těší nás, že se nám podařilo shromáždit potřebných 500 tis. Kč díky 

fi nančním i nefi nančním (práce) darům mnohých z Vás, čtenářů zpravo-
daje. K úplnému pokrytí nákladů stavby nám zbývá ještě asi 20 tis. Kč. 
Tak pokud byste o někom věděli… Více na www.malecovskyrozhled.cz

Zdeněk Petr

Stav ke dni 23. března 2019. Stav ke dni 16. května 2019.



Velikonoce v Čeřeništi.

Snímek z pálení čarodějnic v Čeřeništi.

ČEŘENIŠŤŠTÍ PATRIOTI, Z. S.

Předseda: Radek Antoš

Naše jarní aktivita začala úklidem podél silnice z křižovatky Ovčárna 
do Čeřeniště, kde se petlahvím a plechovkám od piva náramně daří. 
Je s podivem, že někdo, kdo dodržuje pitný režim, je tak bezohledný 
k přírodě.

Příjemnější činností jsou tradiční velikonoční svátky, které „zahaju-
jeme“ společným pletením pomlázek. Někdo se k dílu staví zručně, 
jinému se stále splétání vrbových proutků nedaří. To však nic nebrání 
tomu, abychom se sešli a dobře se pobavili. Jak v den pletení, tak 
i na Velikonoční pondělí počasí přálo, a svátky jara byly o to příjem-
nější. Myslíme si, že i vykoledovaná vejce byla pestřejší a bylo jich 
o poznání víc ☺ 

A týden na to další společné setkání – pálení čarodějnic. I tentokrát 
nám počasí dopřálo nerušenou zábavu a díky deštíku jsme mohli bez 
obav před suchem zapálit oheň. Asi by se nic nestalo, kdybychom čaro-
dějnici nespálili, ale škoda by byla nedopřát si křupavého buřta!

K Noci kostelů jsme se připojili i letos. Opět jsme měli možnost vy-
slechnout si krásné vícehlasé písně od pěveckého uskupení Confor 
Voxilium a operní zpěv Andrey Jíšové. Dobrý pocit si můžeme odnést 
dokonce i jen z pouhého setkání s přáteli. 

Aby byly aktivity spolku pestré, po brigádě, veselení a kultuře jsme 
uskutečnili výšlap na Vysoký Ostrý. Procházka po lesních turistických 
cestách je jako balzám pro duši. I když řadu cest v našem okolí dobře 
známe, vždy jsme nadšeni z krásy kolem – louky poseté modrými lupi-
nami, voňavé dřevo u cest a sem tam bedla schovaná v trávě. Vyplašit 
stádo divočáků pro nás není žádnou novinkou, přesto jsme s údivem 
sledovali jejich úprk. Protože počasí bylo ideální, dobré rozptylové 
podmínky umožnily dohlédnout až na vzdálený Ještěd; z vrchu Ostré-
ho jsme pak sledovali malebný zákrut Labe s domky, silnicemi a želez-
nicí, vše se topilo v záplavě zeleně, a trochu záviděli ptákům. Po návratu 
přišla všem k chuti světštější část žití: zlatavý mok a chutný guláš!

Stanislav Hladký

Noc kostelů v Čeřeništi měla hojnou návštěvnost.

Snímek z výšlapu na Vysoký Ostrý.

ČÍSLO 2/2019LISTY Z MALEČOVSKA6

Výhled z Vysokého Ostrého do údolí Labe.
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FK ŠTÍŘI MALEČOV

(Fotbalový oddíl mládeže ve věku od 6 let)

Začneme důležitou informací, že trénovat 
budeme i o prázdninách. Rovněž i letos vyrazí-
me na letní soustředění do Mařenic u Cvikova. 

Nový ročník opět začneme se dvěma kate-
goriemi, a to se starší přípravkou a mladšími 
žáky. Stále platí, že mezi námi rádi přivítáme 
nové členy od ročníku 2013 (Michal Hlavá-
ček, tel. 702210062, Vladimíra Novotná, tel. 
776332840).

Malečovští žáci poprvé po dlouhých letech 
odehráli kompletní ročník soutěže. 

Michal Hlaváček, Vladimíra Novotná
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TĚLEVÝCHOVNÁ JEDNOTKA FK MALEČOV

Předseda: Pavel Kůstka

FK Malečov vybojoval postup!

Vítězem III. třídy okresního fotbalového přeboru po dramatickém závěru 
se stali fotbalisté FK Malečov, kteří si tímto výkonem zajistili postup do nej-
vyšší okresní soutěže. Přesto, že FK vstupoval do jarní části bojů se sluš-
ným bodovým náskokem sedmi bodů na svého největšího rivala béčko 
Slovanu Chabařovice, porážka právě na hřišti tohoto soupeře v poměru 
2 : 4 jeho ambice poněkud snížil. Závěr soutěže však vyšel bodově napl-
no, a tak mohl po posledním zápase soutěže na domácím hřišti převzít 
hrající trenér mužstva Martin Kodaj z rukou zástupce okresního fotbalo-
vého svazu pana Jiřího Šmída pohár určený pro mistra III. okresní třídy. 
Úsilím hráčů i funkcionářů se tak podařilo uskutečnit postupový sen.

Memoriál Josefa Pýchy

V sobotu 22. června 2019 se na hřišti v Malečově konal letos již 
35. ročník tradičního fotbalového turnaje o putovní pohár „Memoriál 
Josefa Pýchy“. Turnaje se zúčastnil 
loňský vítěz a držitel putovního po-
háru TJ Vaňov, pravidelný účastník TJ 
Lovečkovice, tým Járy Bukáčka s hr-
dým názvem „Pel-Mel“ a samozřejmě 
domácí FK Malečov. Vítězem turnaje 
se stali hráči družstva TJ Vaňov.

Občerstvení přímo na hřišti bude zajišťovat podnik „Pišta Barvík“, 
takže kvalita je zaručena! Nezbývá než přijít, fandit a dobře se bavit. 
Těšíme se na vás!

Fotbalová sláva v Malečově
aneb Martin Kodaj končí kariéru

V sobotu 30. června 2019 se na malečovském hřišti bude konat mi-
mořádná akce. Jak už z titulku vyplývá, se svou fotbalovou kariérou se 
rozloučí dlouholetý hráč, kapitán mužstva a jeho trenér Martin Kodaj, 
který si ke svému poslednímu zápasu nepozval nikoho menšího, než 
Starou gardu AC Sparty Praha. 

Program:
10.00 FK Štíři Malečov (přípravka) – SK Brná
11.00 FK Štíři Malečov (ml. žáci) – SK Brná
12.30 FK Ústí nad Labem (U 12) – FK Příbram (U 12)
15.00 FK Malečov – Stará garda AC Sparta Praha

Slavnostní výkop provede Leoš Noha a celým programem vás budou 
provázet pánové Zdeněk Kamínek a David Cihlář. 

Za všechny fotbalové fandy a fanynky, ostatní příznivce, bývalé i sou-
časné spoluhráče a „bafuňáře“ malečovského fotbalu alespoň takto 
Martinovi za jeho dlouholetou a poctivou práci upřímně děkujeme 
a popřejme mu mnoho úspěchů na jeho další fotbalové cestě, která 
jistě tímto utkáním neskončí.

Rekonstrukce fotbalového hřiště

Jak již mnozí z vás zaznamenali, začali se na hřišti v Malečově dít věci, 
které ve své konečné fázi povedou k úplné rekonstrukci našeho fotba-
lového stánku. 

V současnosti je dokončena elektrická přípojka, která bude sloužit 
k napájení čerpadel. Již byla uložena nádrž pro zásobu vody pro za-
vlažování hrací plochy. Díky nezměrnému pochopení a velkému zájmu 
všech členů obecního zastupitelstva o zajištění kvalitního zázemí nejen 
pro fotbal, ale i další sportovní vyžití občanů obce je uzavřena dohoda 
s odbornou fi rmou na provedení renovace fotbalové plochy, která by 
měla začít ihned po odehrání posledního zápasu po 30. červnu. Z to-
hoto důvodu budou veškeré zápasy dospělých odehrávány na hřišti TJ 
Svádov-Olšinky a zápasy mladších žáků na hřišti u školy na Kamenném 
Vrchu. 

V následujícím roce je připravena výstavba nových kabin, kde bude 
zázemí pro tělocvičnu a odpovídající prostor pro možnost občerstvení. 

Za podporu rozvoje sportu v obci patří všem jejím zastupitelům ob-
rovský dík. 

 Závěrečná tabulka – III. třída o 1. až 4. místo

1. TJ FK Malečov 6  –  5  –  0  –  1 65:26 48 b

2. Chabařovice B 6  –  4  –  0  –  2 82:41  41 b

3. TJ Lok. Děčín 6  –  2  –  0  –  4 63:41 33 b

4. TJ Sp. Telnice 6  –  1  –  0  –  5 43:61 31 b

Výsledné pořadí:

1. místo TJ Vaňov

2. místo FK Malečov

3. místo FT Pelmel

4. místo FK Lovečkovice

35. ROČNÍK MEMORIÁLU

Malečov – 22. 6. 2019

ZÚČASTNÍ SE 
MUŽSTVA:

PROGRAM
TURNAJE:

 FK Malečov

 TJ Vaňov

 FK Lovečkovice

 FT Pelmel

08.30 – 10.15 1. semifi nále
10.30 – 12.15 2. semifi nále

11.00 – 13.00 oběd

13.30 – 15.15 utkání o 3. místo
15.30 – 17.15 utkání o 1. místo

17.00 vyhlášení výsledků   

Zve vás
FK Malečov

Vstup
ZDARMA

FOTBALOVÁ SLÁVA V MALEČOVĚ

Slavnostní výkop: Leoš Noha

aneb Martin Kodaj ukončí kariéru
Martin Kodaj

Jan Kůstka Jakub Jiroušek

PROGRAM:

10.00 FK Štíři Malečov (přípravka)
 SK Brná

11.00 FK Štíři Malečov (ml. žáci)
 SK Brná

12.30 FK Ústí nad Labem (U 12)
 FK Příbram (U 12)

15.00 FK Malečov
 SG AC Sparta Praha

ečov
parta Praha

Moderátoři:
Zdeněk Kamínek a David Cihlář

30. června 2019 – hřiště Malečov

Horní řada: Antonín Mlejnský, Vítězslav Lavička, Jiří Novotný, Michal Horňák, Marek Trval, Daniel Zítka, Vratislav Lokvenc, 
Tomáš Skuhravý, Zdeněk Svoboda, Miroslav Baranek, Luděk Stracený

Prostřední řada: Tomáš Křivda (marketing manager), Martin Frýdek, Libor Sionko, Josef Jarolím, Petr Slaný, František Straka, 
Roman Vonášek, Aleš Bažant, Ivan Hašek, Václav Budka, Josef Němec, MUDr. Václav Čermák (lékař)

Dolní řada: Tomáš Poštulka, Zdeněk Caudr, Jaroslav Kotek, Josef Pešice, Svatopluk Bouška, Vladimír Táborský, Jaroslav Bartoň 
(manager týmu), Václav Mašek, František Chovanec, Josef Vojta, Václav Vrána, Tadeáš Kraus, Antonín Kramerius



ČÍSLO 2/2019 LISTY Z MALEČOVSKA 9

MYSLIVECKÝ SPOLEK LABSKÉ STRÁNĚ MALEČOV

Předseda: Petr Kůstka, st.

Vážení občané Malečovska, jak jsem minule slíbil, chtěl bych navázat 
na poslední článek a opět informovat o činnosti našeho Mysliveckého 
spolku.

V dubnu jsme měli výroční schůzi v KD v Rýdeči, kde jsme zhodno-
tili myslivecký rok 2018. Hodnocení bylo převážně pozitivní, i přesto, 
že několik starších členů ze zdravotních důvodů nemohlo pomoci. 
Ve všech bodech se nám podařilo překročit jak plán odlovu, tak i další 
práce s naší činností související. Rovněž jsme splnili fi nanční rozpočet.

Na členské schůzi jsme přijali do našich řad tři nové členy: dva země-
dělce, kteří z větší části hospodaří v naší honitbě. Další z nich absolvoval 
zkoušky z myslivosti se všemi náležitostmi; praktickou část této zkouš-
ky vykonal právě u nás. Jedná se členy mladší, a tedy jsme rádi, že se 
začínáme „omlazovat“.

Náš myslivecký rok začíná v dubnu a končí následující rok v březnu. 
Ten náš nový myslivecký rok nám začal právě 1. dubna 2019 desinfi ko-
váním krmelců. Rovněž bylo třeba začít s opravami poškozeného mys-
liveckého zařízení. Stejně jako v roce 2018, i letos jsme díky následkům 
spadlých stromů nahradili dva poškozené krmelce a kazatelnu za nové. 
Již několik let dbáme na to, aby krmelce, kazatelny a další myslivecká 
zařízení byla funkční, bezpečná, ale také estetická. 

V roce 2018 jsme v našem skladě v Pohoří zabudovali chladicí box, 
abychom ulovenou zvěřinu zachovali čerstvou v co nejvyšší kvalitě, 
a především nezávadnou.

Červen je právem označován Měsícem myslivosti a ochrany přírody. 
V krajině se vyskytuje větší množství mláďat všech druhů zde volně žijí-
cích zvířat, a proto je třeba v přírodě se chovat tak, aby vše živé nebylo 
nadměrně rušeno. Opuštěná mláďata jen těžko přežívají.

Připojené fotografi e jsou z Kamenného vrchu na Střekově. Jedná se 
o společný lov na žádost ústeckého magistrátu. 

S pozdravem Myslivosti zdar! 
Petr Kůstka

České středohoří poskytuje zvěři ideální biotop.



ZAJÍMAVOSTI Z REGIONU

Po noční bouřce z 10. na 11. června, která s sebou přinesla silné po-
ryvy větru, kroupy a až děsivé světelné a zvukové efekty, zůstala ne-
milá památka – poškozená krytina a část krovu na kulturním domě 
v Rýdeči. O tom, že jsou živly nevyzpytatelné, svědčí i fakt v podobě 
další napáchané škody ve Březí – postižen byl v zásadě začátek a ko-
nec katastru, zvláštní…

ČERVNOVÁ NOČNÍ BOUŘKA NAPÁCHALA ŠKODY V BŘEZÍ A TAKÉ NA KULTURNÍM DOMĚ V RÝDEČI

Certifi kát, který obdrželi Jitka a Petr, zaručuje prvenství, avšak pro-
slýchá se, že manželé Brandovi, taktéž z Čeřeniště, měli vosí hnízdo 
ve svém domku údajně větší. Ať už je tomu jakkoli, světu je nyní jasné, 
že nejpracovitější vosy-stavařky jsou právě tady u nás v Čeřeništi!

NEJVĚTŠÍ VOSÍ HNÍZDO
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Němčí (německy Nemschen) je malá vesnice, část obce Male-
čov v okrese Ústí nad Labem. Nachází se asi 1,5 km na jih od Male-
čova a 7 km jihovýchodně od Ústí nad Labem. Vesnice je rozložena 
v nadmořské výšce 602 – 606 m n. m. a jde o nejvýše položenou ves 
v Českém středohoří. Je situována na západní straně sedla mezi ná-
vršími Trpasličí kámen (671 m) a Kamenný vrch (656 m); pramení v ní 

a odtud směrem na západ k Labi Průčelskou roklí spadá Průčelský po-
tok. Díky její nadmořské výšce se obci říkalo Středohorská Sibiř, a to 
kvůli dlouhým zimám, které zde mohou vydržet až do konce března. 
Teplotní rozdíl mezi Němčím a údolím řeky Labe (140 m n. m.) činí 
5 až 7 stupňů Celsia. Nad obcí je vrch Kukla (674 m n. m.) s převadě-
čem mobilních operátorů. V roce 2009 bylo v Němčí evidováno 11 ad-
res. V roce 2011 zde trvale žilo 14 obyvatel. V mapě z roku 1992 je 
zmínka o připravovaném chráněném nalezišti na louce podhorského 
charakteru s pestrou květenou (např. kakost lesní) severně nad vsí. 
Zmiňovaná louka je majetkem státu. Při cestě do Čeřeniště se nachá-
zí výklenková kaplička z 19. století, která byla v roce 1995 opravena. 
Do roku 1970, kdy byla zbořena, stávala v Němčí barokní kaple Navští-
vení Panny Marie. 

Nejstarší písemná zmínka pochází z roku 1499. Vesnice byla založena 
Slovany v průběhu 12. – 13. století, avšak pro nepříliš vhodnou polohu 
byla časem opuštěna. Ve 14. století byla osídlena Němci, a právě po ně-
kdejších německých osadnících je pojmenována. Ještě v roce 1499 
je Němčí značeno jako Němeč. Traduje se, že někdejší slovanští sou-
sedé říkali, že s obyvateli Němčí není možná domluva, že jsou „nějací 
niemi, niemci…“ Na konci 15. století obec náležela panství Libochova-
ny a od roku 1569 panství Lovosice. Posledním feudálním majitelem 

byl kníže Jan Adolf Schwarzenberg. V roce 1923 bylo na návsi zřízeno 
větrné čerpadlo na získávání vody ze studny. V roce 1980 bylo, jako 
kulturní památka, přeneseno k nádraží v Zubrnicích. Od roku 1945 je 
Němčí součástí obce Malečov. 

Nejbližší přístup od linkové dopravy je zastávka Pohoří (1,5 km). Hlav-
ní silnice do Němčí, většinou kopcovitá, byla v letech 2012 – 2013 nově 
vyasfaltována.

(zdroj: https://cs.wikipedia.org/;http://www.ukp98.cz/polabi/labe/obce/ul/nemci.htm )

NĚMČÍ  HISTORIE OBCE

Historická pohlednice obce Němčí.

Současný pohled na obec Němčí.

Výklenková kaplička z 19. století u obce Němčí. Pásmo skal na vrchu Kukla u Němčí.

Tajemné kamenné hromady na Trpasličích kamenech u Němčí.
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PRO CHVÍLE VOLNA
Vážení čtenáři, můžete si vyluštit dvě doplňovačky – do první se doplňují české výrazy, do druhé anglické překlady českých výrazů, takže může 
sloužit k procvičování anglických slovíček nejen dětem, ale i dospělým. 

Generátor křížovek – www.generatorkrizovek.cz © 2016 Tomáš Jareš – www.tomasjares.com 
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Vyplňujte, prosím, české výrazy

Vyplňujte, prosím, anglické výrazy


